

Vocea fidevărului

Organ independent al intereselor generale

Redacția și Administrația

Tulcea — Str. Belvedere, 30 — Tulcea

Apare în fiecare Joi, la orele 5 seara

Proprietar-director, D. GHIONIS

ANUNCIURI ȘI RECLAME

Cu abonamente și după învoială

În preajma alegerilor

Orice s'ar zice, Dobrogea este în așteptarea unui eveniment: în așteptarea acelei zile mari, care va deschide pentru prima oară porțile vieții politice acestei provincii, care timp de 33 de ani era socotită ca o fiică vitregă a României libere.

O zi mare și sfântă, o zi de glorie, care va rămâne scrisă cu litere de aur în istoria țării.

Grupările politice locale, fiecare în parte, se bat cu pumnii în piept, strigând în gura mare că lor li se cuvine „meritul“ de a fi acordat dobrogenilor dreptul la viața politică.

După întocmirea primelor liste electorale, cetățenii tulcenii au găsit de cuviință ca printr'un banchet, să serbeze pe prefectul lor d. Petru Th. Sfetescu, mulțumindu-i, în calitate de reprezentant al guvernului, pentru bunavoiența cu care partidul conservator a acordat dobrogenilor întregirea drepturilor politice.

În aceeași zi, oficiosul liberal „Lupta“ striga pe pagina întâia că banchetul trebuia oferit d-lui I. I. C. Brătianu și partidului liberal, singurul partid cărui i se cuvine „meritul“ de a-și fi făcut pomană cu noi dobrogenii.

În goana politicianilor după glorie, nici unul nu a avut curajul să se ridice mai presus de interesele de reclama electorală și să arate dobrogenilor că așa zisul „merit“ este al lor personal, cari timp de 33 de ani au dovedit țării dragoste și suferință, câștigând astfel un

drept al lor, — dreptul la viața politică.

Dar, din întreaga această acțiune naște o întrebare: De ce oare grupările noastre politice își asumă fiecare „meritul“ de a fi acordat drepturile dobrogenilor?

Răspunsul e ușor de dat.

Se apropie timpul cind fruntașii politicii se vor „cobori“ — cum zic ei — spre a solicita voturile cetățenilor. Aceasta este, în esență, scopul urmărit prin revendicarea „meritului“ de către partidele noastre de guvernământ, iar nici decum sinceritatea sau desinteresarea.

Fie siguri însă politicianii noștri, că dobrogeanul conștient de chemarea lui și însemnătatea actului cetățenesc, la toamnă... va și să-și aleagă binevoitorii!

PALAVRE DOBROGENE

ÎN BENEFICIUL NOSTRU

Pentru a satisface curiozitatea cititorilor noștri, cari, știindu-ne fără averi, se interesau despre mijloacele de existență ale ziarului nostru, s'a arătat, atât în primul număr, cât și în cel de al doilea, că, pe lângă veniturile produse din inserarea reclamelor, cei grupți în jurul acestui organ vor face și oarecari „sacrificii materiale“.

Cum însă ne-am format convingerea că spiritul de reclama comercială n'a pătruns încă adine în teșighelele clienților așteptați, iar pe de altă parte încurajarea „morală“ a colaboratorilor noștri nu este însoțită și de cea „materială“ — după cum cu multă galantonie se promisese la început — ne-am decis a aviza la un mijloc foarte practic și productiv.

În consecință, aducem de pe acum la cunoștința Onor. P. T. că în curind vom organiza o serată artistico-literară, care va cuprinde două părți: În prima se va citi o „bucățică“ literară scrisă numai pe 365 coale, care va trata despre: *Sterpelierea în literatura română*, operă premiată de Academia din Furtusberg cu medalia Bene-merinde clasa I și cu o încurajare materială de lei 0, bani 00. (La audierea acestei producțiuni, publicul va fi obligat să stea în picioare, scaunele urmind a sosi ulterior).

În a doua parte a programului se va reprezenta un film cinematografic, de un humor irezistibil, al cărui su-

biect va fi: *Tramvaiul colectivist și Tața Lina din obor*.

Avându-se în vedere nobilul scop ce se urmărește, eun și interesanta și instructiva serată ce se va organiza, nu ne îndoiim că publicul tulcean va încuraja materialmente inițiativa noastră, — cu atât mai mult, cu cât „Vocea Adevărului“ va fi mai folositore decât altă concertistă vocală.

Pentru plăsarea biletelor, ne-am asigurat de pe acum concursul cunoștințului alunar-tulcean Ali, care credem că va înlocui cu mult succes pe funcționarul polițienesc, — aceasta pentru a complăce contraților dela „Lupta“, cari acuză poliția noastră că s'a epuizat plasind bilete pentru tot felul de reprezentații teatrale.

Bucur Vasile

UNDE'S DOVEZILE?

Pe cind cetățenii tulcenii se pregăteau să asiste la banchetul dat în onoarea d-lui Petru Th. Sfetescu, în urmă întocmirii listelor electorale, în aceeași zi (12 Maiu s. c.) ziarul „Lupta“ a apărut cu un articol intitulat „BANCHETUL RUȘINEI“ și semnat de d. I. C. Atanasiu, șeful liberalilor tulcenii.

Între altele, d. Atanasiu spunea:

„Știu, am dovezi indiscutabile, și nici nu mai e un secret pentru nimeni din Tulcea că după venirea conservatorilor la putere, amosarii regimului au stors dela mulți locuitori tulcenii sume considerabile — secimi de mii de lei — spre a-i înocățeni“.

Am așteptat o lună de zile la operația că d. Atanasiu va produce acele „dovezi indiscutabile“ dar zădărnica ne-a fost așteptarea.

După un raționament sincer, se știe că acel care cunoaște un furt și îl trece sub tăcere, riscă de a fi implicat ca tănuitor. Aceasta cu atât mai mult, cu cât d. Atanasiu are „dovezi“ pe cari însă nu le produce. Pare-ni-se că și codal penal tot cam astfel găluștește.

Noi, cari nu bănuim bună-credință a șefului liberalilor locali, nu vom închide discuția în această afacere, ci vom continua să strigăm:

— Unde's dovezile?

Al 10-lea ministru

Am promis în numărul 2 al acestui ziar, că ne vom ocupa mai pe larg despre actuala lege a meseriilor și asigurărilor muncitorești, dată fiind importanța chestiunii și folosasele ce urmează a se trage de pe urma unei discuțiuni și critici obiective, desbrăcate de orice considerațiuni politice. Numai pe această cale și cu cita'o de texte din legea care a dat naștere actualui agitațiuni a meseriașilor, se poate ajunge la o pricepere desăvârșită a motiveilor cari au determinat pe majoritatea lucrătorilor noștri de a nu considera ca folositoare actuala lege.

Nu vom suspecta cit de puțin intențiunea legiuitorului; ea orice adevărat om care simte nevoile apropielii său, d. ministru Dim. Neațescu a fost animat de cele mai sincere sentimente binevoitoare față de clasa meseriașilor noștri, atunci cind a preconcepit ideea de a se modifica vechea lege a meseriilor, care, cerută și obținută cu simțitoare sacrificii din partea meseriașilor, nu întrușea totuși aspirațiile acestora din urmă. Cum însă la elaborarea unei legi, de foarte multe ori se angajează persoane cari nu cunosc bine interesele clasei căruii urmează a se aplica legea proiectată, tot asemenea s'a petrecut și cu elaborarea legii noastre, — și din acest punct de vedere d. ministru Dim. Neațescu își are partea sa de vinovăție.

La alcătuirea proiectului de lege a meseriilor, s'a neglijat avizul celui mai principal element folositor, adică al meseriașilor proprii șiși, cari erau cei mai în măsură a cunoaște propriile lor nevoi. Dacă în comisiunea pentru studierea intereselor economice ar fi fost introduși adevărații meseriași — căci, slavă Domnului, ne putem mândri cu destule elemente capabile și responsabilizătoare unei asemenea chemări — n'am fi asistat la tristul spectacol de a vedea o lege care, dela început chiar, este imposibil de suportat.

Să documentăm puțin.

Cu toată reclama ce se face în jurul foloaselor noiei legi,

Galeria cetățenilor noștri

sustinătorii interesați trebuie să recunoască în sinceritatea lor că greoaia povară ce se pune în spinarea lucrătorilor — mai cu seamă acum, când scumpirea traiului a devenit excesivă — este departe de a satisface adevăratele lor interese și aspirațiile la cari tindeau atunci când solicitau intervenția conducătorilor noștri.

Dacă s'ar fi luat avizul adevăraților meseriași, cu siguranță că nu s'ar fi stabilit o cotizație atât de costisitoare, în schimbul căreia se obțin cele mai slabe ajutoare. Nu credem să existe vre-o altă țară în lume — unde salariul lucrătorului să fie atât de insuficient ca la noi, iar traiul așa de scump — în care meseriașul să fie obligat la o contribuție de **peste 30 lei pe an**, iar ca o compensație să se bucure de așa puține avantaje.

La noi, ca nicăieri aiurea, se pretinde lucrătorului a contribui peste forțele lui, iar când nevoia reclamă sprijinul legii, i se servește acestuia ajutoare în așa măsură, că, departe de a-i ameliora soarta, mai rău îl aruncă în brațele mizeriei, fie pe cale de boală, invaliditate sau bătrînețe.

Intr'adevăr, e ceva de neînchipuit, cum s'a putut stabili așa exagerate cotizații, iar beneficiile au fost reduse la mai puțin chiar decât strictul necesar.

Sub regimul vechilor corporații, cotizația maximă a unui membru era de 1 leu pe lună, adică **12 lei pe an**, iar ajutoarele erau servite în condiții cu mult mai mari decât sub regimul actualei legi.

În caz de boală, lucrătorul primea, pe lângă medic și medicamente gratuite, un ajutor bănesc de **cel puțin 15 lei pe săptămână** — aceasta în cazul când membrul făcea parte din categoria mijlocie — iar în caz de moarte, se dădea familiei **cel puțin 100 de lei**. După noua lege însă, dacă membrul este asigurat la cea mai mare clasă — **30 de lei pe un an** — în caz de boală i se acordă un ajutor de maximum **15 lei pe săptămână** — și aceasta în prima săptămână numai **pe 3 zile**, căci celelalte 3 i se rețin — iar în caz de moarte maximum **100 lei**.

Nu mai vorbim de cazurile de invaliditate și bătrînețe, căci ajutoarele în asemenea împrejurări s'nt combinate în așa fel că ele se pot considera cu drept cuvânt o ficțiune.

Nici n'a existat în țara românească o mișcare mai îndreptățită și mai domnă de lung în considerațiune, ca agitația care a provocat această lege rău alcătuită, și care, după toate probabilitățile, nu știm dacă va putea fi pusă în aplicare după dorința celor în drept.

Să se reducă cotizațiile, să se mărească ajutoarele de boală, invaliditate și pensione, iar limita de vîrstă pentru această din urmă categorie să se reducă.



Simpatic, cu zîmbetul vecinic pe buze, îndatoritor și servil, în afrișt amabilitatea personificată, acesta este amicul nostru, simpaticul avocat

D. Achille Dimitriu.

Născut la Isaceea în ziua de 15 Martie 1872, d-sa și-a făcut studiile primare în orașul natal iar cele secundare în Galați, absolvind liceul în anul 1889.

Continuându-și studiile la Bruxelles, în anul 1903 d. Achille Dimitriu obține doctoratul în drept, după care se stabilește în Tulcea, ocupându-se cu avocatura.

A fost consilier județean, consilier comunal, etc. În anul 1905, fiind s'au înființat corporațiile, d. Achille Dimitriu a fost delegat din partea ministerului de interne și naș al drapelului.

Va candida la un secol de deputat și îl prevedem un succes strălucit, dată fiind popularitatea și dragostea de care se bucură în localitate.

Să se suprimo funcționarismul inutil numit pe lângă Casa Centrală, dacă d. Neșițescu nu doarește să se acrediteze părerea generală că prin actuala lege a meseriilor s'a creat de drept al 10-lea minister, iar nici de cum nu s'a venit în ajutorul meseriașilor.

Vom mai reveni.

Gr. Vasilescu

YORBE ÎNTELEPTE

Din toate ramurile cunoștințelor omenești, nici una nu i-a fost dat vreodată de soartă să ajungă pe mîini mai nepricepute, ca politica. Gentz

STIL DE GAZETĂRIE

Pentru ca cititorii noștri să-și facă o mică idee despre „limbagiul modern“ și „convingător“ al gazetelor de partid, reproducem mai la vale două *perle de stil*, pe cari le-am cules din două foi quasi-oficiale conservatoare.

Din *Evenimentul*, Iași:

„Ni se pare, și odată cu noi sîntem siguri că toți țegonii vor conveni că i se cuvine să i se ofere d-lui Dimitrie Greceanu o medalie de aur cu chipul lui Cuza, și nu d-lui Ghibănescu care *latră* prin „Opinia“.

Medalii de acestea nu se dau la *pungapi*.”

Din *Epoca*, București:

UN TUBĂLAT. — Este vorba de doctorul Sion (fost sub-director general al serviciului sanitar. N. R.). *Dezvoltat* acesta stă foarte liniștit de cum începe timpul să fie răcoșor și pînă în primăvară. Cum încep căldurile, începe și doctorul Sion să dea semne de viață. Convoacă întruniri, ia parte la congrese, vorbește, se agită și chiar scrie, scrie par că *ar fi scăpat din balamuc*.

Dacă și asemenea stil va fi considerat ca un limbaj „la ușa cortului“, atunci... grijania, anafura și papucii Maichii Domnului celui care nu va bea apă din *Dundre* anul acesta! Scurt!

Scumpirea traiului

Nu mai e ceva nou pentru ni-meni faptul, că în localitate traiul s'a scumpit în mod considerabil.

Alimentele de prima necesitate astăzi ne costă aproape în-treit — dacă nu mai mult — de cit ne costau în urmă cu 2 3 ani.

Recunoaștem că această scumpire a traiului nu se manifestă numai la noi, ci în întreaga țară.

Ceea ce ne miră însă, este pe deoarte impasibilitatea cetățenilor față de această stare de lucruri, iar pe de alta, dezinteresarea completă a comunei, față de această enormă urcare de prețuri.

Ni se va obiecta poate că fatalmente trebuie să ajungem aci, întrucît cererea fiind mare, oferta se va mări dela sine. Totuși, noi știm că regulamentele comunale împuternicesc pe primar și consilieri a lua măsuri în această privință.

De asemenea s'a putut vedea prin siare că oriunde s'a luat inițiativa unei campanii contra scumpirii traiului, primăria s'a simțit datoră să intervină și să trateze cu brutalii, măcelarii, etc., stabilind un preț din oficiu.

E timpul însă să ne întrebăm: Față de scumpirea traiului de la noi, actuala administrație comunală luat'a vreo măsură? Cu riscul de a fi bănuți ca bugetivori, răspundem hotărît: da! Și aci este meritul actualei administrații comunale.

Înt'adevăr, pe cînd plînea și carnea se scumpește pe ni ce trece, devenind ast-fel alimente de lux, primăria locală a luat măsuri ca... sîmintina și untul proaspăt să se vîndă cu prețurile dinainte.

Nici că se putea un gest mai nobil!?...

Ce le pasă edililor că cetățenii nu mai pot cumpăra plînea?

Sîmintina și untul își mențin prețurile de mai înainte?...

Dar, liniștească-se cetățenii. Va veni ceasul — și nu e tîrziu — cînd vor fi chemați să-și facă datoria.

Atunci, cînd acasă la ei vor primi vizitele candidaților la gospodăria comunală, să-și aducă aminte că dacă nu au putut mînea plînea fiind prea scumpă, în schimb, au avut sîmintina și unt proaspăt din belșug...

ACTIVITATE...

Organele liberale — inclusiv „Lupta“ din Tulcea — au adus acuzațiuni d-lui ministru Neșițescu, pe motiv că ar fi rămas nepăsător față de recentul Congres al Camerelor de comerț, prin neparticiparea „în persoană“ la o asemenea importantă lucrare.

Pentru a se astupa gura cleveților, „Conservatorul“ din Capitală scrie:

„Se întimplă însă că deși prezența d-lui Neșițescu în Capitală era neapărat necesară, d-sa totuși să găsească timp de cîteva ore ca să se repedă pînă la Giurgiu, unde a tînut să asiste la sfințirea drapelului corporației din localitate, și chiar *să se plîmbă pe Dunăre*.”

Parcă vedem pe vr'un mangosît liberal obiectînd că, pe cînd

Țara țipă de tîntari,

Manda bea cu lăutari...

dar și noi îi vom răspunde ritos: la mai slăbește-o, monșer!

Ca să se ducă o Excelență din București, tocmai la Giurgiu, — *deși prezența sa în Capitală era neapărat necesară*, — să asiste la sfințirea unui drapel și chiar „*să se plîmbă pe Dunăre*“, aceasta însemnează culmea surmenajului, și nu permitem nimănui să critice activitatea (?) d-lui ministru Neșițescu!

Să nu fie prea tîrziu!

Intr'unul din numerile noastre trecute, am vorbit de pericolul ce prezintă oborul de cereale în centrul orașului sub raportul salubrității publice.

Nu au trecut nici două zile dela apariția aceluia articol și ne-a surprins faptul cînd ne-am pomenit cu oborul afară din oraș, la locul pentru care s'au cheltuit aproape zece mii de lei.

Ne-a surprins — zicem — aceasta, cu atît mai mult, cu cit pînă și ziarele din Capitală s'au ocupat de oborul nostru de cereale și totuși primarul, care e și președintele Camerei de comerț, din motive de ordin electoral, nu vroi să dea ascultare cetățenilor îngrijorați.

Cum însă după apariția informației noastre, oborul

Grădina Coefi
EDEN CINEMA

log. F. FRANZONE & R. BIAVA
Stambata 16 și Duminică 17
Iunie 1912

Fabricarea cărbunilor de lemn

După natură

Manevrele austriace

După natură

Văltorea vieței

Extraordinară dramă socială modernă, ultimul și cel mai desăvârșit produs al mondialei casse Nordische Copenhaga, interpretată de cei mai buni artiști danezi în frunte cu d. Psilander.—3 acte, 1200 metri

Foc de paie (Tableu comic)

Un articol interesant (Comic)

Zoto polițist (Comic)

Tableourile se schimbă

LUNI, MIERCURI și VINERI

CRONICA SĂPTĂMĂNEI

SCUMPĂ-I APA!

*Tot norodul cel din Tulcea,
Dela mic și pin'la mare,
Este revoltat la culme
Fin'că apa-i scumpă tare!*

*Gospodinele pe-acasă
Nu mai pot găti mîncare,
Rufele stau nespălate
Fin'că apa-i scumpă tare!*

*Grădinarii ne iau pielea
Prin prețuri revoltătoare,
Varza, cartofi, nu se face
Fin'că apa-i scumpă tare!*

*Birtații ne dau, de-asemeni,
Numai fleică d'ăia tare,
Supă, sosuri, nu prepară
Fin'că apa-i scumpă tare!*

*Circumarii au prilejul
Să nu mai spele pahare,
Prețatînd că n'au ce face
Fin'că apa-i scumpă tare!*

*Braga, ceaiul și cafeaua
S'au scumpit nevoie mare,
Vinul nu se mai ajunge
Fin'că apa-i scumpă tare!*

*Gazetarii scriu și dinții
Articole fără sare,
Căci „spanacul” nu mai crește
De cînd apa-i scumpă tare!*

*Dintre toți, eu o duc bine, —
Nu fac de fel gură mare, —
Beau la halbe peste halbe,
Dacă apa-i scumpă tare!*

Grița

Pentru d. medic primar

Zilele trecute s'au declarat în orașul nostru cîteva cazuri de pojar.

Intr'o familie din centrul orașului, s'a îmbolnăvit de această epidemie unul din cei patru copii ai locuitorului. Pe strada Renașterii de asemenea este bolnav de cîteva zile un băiat de vreo 7-8 ani, a cărui soră mai mare este silnie în contact cu copiii din împrejurimi.

Cu ocazia vacanțelor școlare cere s'au dat la elevi, epidemia poate lua proporțiuni îngrijitoare prin faptul că copiii sînt mai mult în contact unii cu alții, și de aceea atragem atențiunea D-lui medic comunal pentru a lua măsuri preventive în contra acestei epidemii care, după cum se știe, este foarte contagioasă mai cu seamă printre copii.

Ne mirăm chiar că pînă în prezent nu s'au luat măsuri de izolare a bolnavilor atinși, de oarece după cum am spus mai sus, boala de pojar și-a făcut apariția de mai multe zile, fără ca pînă acum să se fi luat măsurile necesare.

TRIBUNA LIBERĂ

La redacția ziarului nostru s'a prezentat cunoscuta maică Stavrofla Stefan Constandache, rugîndu-ne a da publicității unei nedreptăți ce i s'ar fi făcut.

Ca organ menit a face să răsunе vocea adevărului, să lăsam pe maica Stavrofla să vorbească:

„Am fost opt ani de zile ca soră la mănăstirea „Celic” din județul Tulcea. În urma serviciilor aduse mănăstirei, am fost hirononistă ca maică, unde am servit Domnului timp de 13 ani. Acum, după 21 de ani de viață monahală, un domn avocat din localitate, precum și un cunoscut preot, nemulțumiți poate cu serviciile ce le-am adus în tot timpul cit au stat la mănăstire, au găsit de cuviință să mă pîrască pretuîndeni.

În urma atitudinii acestor d-ni, cu surprindere am citit în „Buletinul Oficial” No. 8852 din 15 Aprilie 1911, ca mi se interzice dreptul de a mai purta haina monahală, — și să se noteze că aceasta fără vreo sentință a vreunui consistoriu.

Prin urmare, după 21 ani de călugărie, acum la bătrînețe sînt silită să muncesc pe unde găsesc pentru a-mi câștiga existența. Veselescă-se pîrtoarii mei.”

Redacția nu-și ia răspunderea celor publicate sub această rubrică.

FLORI DE LĂMÂIȚA

Aflăm cu plăcere că Duminică 1 Iulie viitor, va avea loc căsătoria religioasă a amicului nostru d. Dimitrie Călinescu, corespondentul ziarului „Universul”, cu d-ra Constanța Teodorescu, sîca d-lui Administrator financiar din localitate.

Urăm tinerilor toate fericirile.

ATENȚIUNE!

Nu cumpărați nimic pînă nu vizitați magazinul de CEASORNICĂRIE

„LA MIKADO”

Str. Elisabeta D-na—12
(vis-a-vis de Sava Donceff)

Singurul care este bine asortat și vinde cu prețuri moderate și condițiuni avantajoase.

Cu stimă,

Dignan N. Iatan

Din cauza

plăcării din țară se vinde 10 secerătoare leghătore „Massey-Harris” toate noi, în bună stare de funcționare (fără lipsuri de vreo rezervă) cu prețul de ocazie plătit în rate sau în numerar. A se adresa biuroului R. Redelmann str. Carol 6. Tulcea.

Vând

300 scinduri de nuc. A se adresa d-lui Russe I. Russef „La Butuc”.

D-rul I. Bizamcer

s'a mutat
dela 1 Iunie, c.

în casele G. Ciorbă
Vis-a-vis de „Bereria La Virtul cu Dor”

Lecțiuni

de limbile franceză și germană se predau în condițiuni convenabile, de către D-na Sofia L. Christide, strada Timpu-lui No. 9. — Tulcea.

Onorată clientelă,

După o lungă practică în această branșă, am deschis un nou

Magazin de Manufactură și Galanterie

cu firma

„LA GLOBUL VERDE”

Strada Sf. Neculce No. 29

(alături de magazinul de bijuterii a G-lui A. G. Măscăren)

Intrucît m'am bucurat de încercarea d-estră în acest oraș cît am administrat firma Sahaghian timp de 14 ani, sper că și de acum înainte, vești de binevoitorul d-estră concurs, asigurîndu-vă că nu rotu lăsa nimic de dorit.

Spre a vă convinge de veracitatea celor de mai sus, rog vizitați magazinul meu, pe care l'am asortat cu ce e mai nou și cu prețuri reduse, în vederea micilor spese de transport.

Am asortat magazinul cu absolut articole noi, precum: Rochii Schermes, Eolelu Marchisettes, Fular, olandă, Zefiruri, Lingeri de dame pentru trusouri de nuntă, asortiment de broderii etc.

Cu perfectă stimă,

DRĂGAN CARAMLĂU

La librăria Sava Donceff

TULCEA

Se găsesc de vânzare tot felul de accesorii pentru sonerii electrice și instalațiuni telefonice, precum: Elemente lichide și uscate, clopote airmă subțire și groasă, șnururi, butoane, rozete, pard., etc., cu — **PREȚURILE de FABRICA** —

De vânzare pureci mici de rasă engleză și sirbească, precum și un Vier pentru reproducție, de cea mai bună rasă. A se adresa D-lui Russe I. Russeff, Tulcea.

La ST. IONESCU

a sosit un mare transport de

PĂLĂRII de PAE

ultimelc noutăți, precum și Pălării Borsalino, Habig și Panitza. Articole de ceaprazdrie

Tânăr 28 ani, simpatic, funcționar stat, 200 lei lunar, dorește căsătorie cu d-ră s'au doamnă draguță, avind dota venit anual 1500—2000 lei. Adresa la redacția ziarului sub „Discret“. Anonimelor nu se răspunde.

De vânzare lemne pentru foc, esență salcie; cărămizi și piatră pentru construcție. A se adresa la redacția ziarului nostru.

STROPIȚI VILE

numai cu

Saramura Florica



(MARCA INREGISTRATA)

(putreziciunea strugurilor), prăfăind strugurii, toamna cind încep a se coace, cu un amestec de Saramura Florica, Pucioasa și Var, în părți egale.

SARAMURA FLORICA

se întrebuintează cu succes și la combaterea acelorasi boale la legume ca: Castraveți, Pătlașele roșii și vinete, Ardei, Pepeni, Lubenițe, Cartofi și fasole.

Depozit general pentru județul Tulcea:

FRAȚII D. VALCOFF — TULCEA

Prospecte și referințe gratis la cerere. — FABRICA FLORICA. — CRAIOVA

RUSSE I. RUSSEFF



Tulcea, Str. Grivița No. 7

Premiat cu diverse medalii de aur, argint și bronz la Expoziția Agrară 1904 și Jubiliară 1906 din București

MARE MAGAZIN CU VINURI

EXPOZIȚIE PERMANENTĂ DE MEZELURI

SPECIALITATE DE MURĂTURI

MĂCELĂRIE PROPRIE ÎN CENTRUL ORAȘULUI
SERVICIUL CONȘTIINCIOS

ATELIERUL

R. R. MATEEFF

Tulcea, Str. Basarabilor

DECORAȚIUNI ARTISTICE = = =

= = = PICTURA ȘI MOBILE

Toate lucrările sunt executate de maeștri specialiști din țară și străinătate
Mare deposit de diferite materiale, ca:

NUC, PĂR, TEI, etc.

Execută orice lucrări atingătoare de această branșe, garantându-se acurateță, exactitate și promptitudine.

Prețuri foarte modeste

TULCEA. — TIPOGRAFIA SAVA DONCEFF